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Tiivistelmä

2

SAK:n alojen luottamushenkilöistä 56 prosenttia ilmoittaa, että työpaikalla on henkilöitä, jotka tarvitsevat lisäkoulutusta 
selvitäkseen nykyisistä työtehtävistä. Lisäkoulutustarpeesta ilmoittaneista luottamushenkilöistä 68 prosenttia kertoo, että 
koulutustarve koskee kaikenikäisiä työntekijöitä. Useimmiten lisäkoulutustarve liittyy uuden teknologian käyttöönottoon tai 
työturvallisuuteen. Etenkin yksityisellä palvelualalla lisäkoulutustarve liittyy muita aloja useammin työntekijöiden 
kielitaitoon. (Diat 4 ja 5.)

Luottamushenkilöistä lähes kaksi kolmesta (62 %) kertoo, että hän on itse keskustellut työnantajan kanssa 
työntekijöiden lisäkoulutustarpeesta. Julkisen palvelualan luottamushenkilöistä 69 prosenttia kertoo keskustelleensa 
työnantajan kanssa tästä asiasta viimeisen vuoden aikana. Kuljetusalalla vastaava luku on 66 prosenttia, 
teollisuudessa 61 prosenttia ja yksityisellä palvelualalla 54 prosenttia. (Diat 6 ja 7.)

Mikäli luottamushenkilö on keskustellut työnantajan kanssa työntekijöiden lisäkoulutustarpeesta, vain erittäin harvoin (2 
%) työnantaja on suhtautunut asiaan negatiivisesti. Kuitenkin joka kymmenes luottamushenkilö kertoo, että pyyntöihin 
ei reagoitu millään tavalla. Kaikista luottamushenkilöistä lähes puolet (48 %) arvioi, että työnantaja suhtautui 
työntekijöiden koulutustoiveisiin positiivisesti. (Diat 11 ja 12.)
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Onko työpaikallasi työntekijöitä, jotka tarvitsevat lisäkoulutusta selvitäkseen nykyisistä 
työtehtävistä?
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä): Koskeeko lisäkoulutustarve jotain seuraavista 
ikäryhmistä?
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä): Liittyykö lisäkoulutustarve seuraaviin asioihin?
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä): Liittyykö lisäkoulutustarve uuden teknologian 
käyttöönottoon
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä): Liittyykö lisäkoulutustarve työturvallisuuteen?
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä) Liittyykö lisäkoulutustarve aiempaa 
ympäristöystävällisempien työskentelymenetelmien käyttöönottoon
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Jos on lisäkoulutustarvetta (56 %-kyllä): Liittyykö lisäkoulutustarve kielitaitoon?

80%

73%

70%

59%

70%

20%

27%

30%

41%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kuljetusala

Julkiset palvelualat

Teollisuus

Yksityiset palvelualat

Yhteensä

Ei Kyllä



Oletko itse keskustellut työnantajan kanssa työntekijöiden lisäkoulutustarpeista 
viimeisen 12 kuukauden aikana?
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Jos kyllä (62 %): Miten työnantaja on suhtautunut työntekijöiden lisäkoulutustarpeisiin 
yleisesti ottaen?
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Ovatko työntekijöiden koulutustarpeet osa työpaikan kehityskeskusteluita?
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Onko työpaikallanne tehty osaamiskartoitusta viimeisen kolmen vuoden aikana?
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Käsitelläänkö koulutukseen liittyviä asioita edustuksellisessa yhteistoiminnassa?
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Käsitelläänkö työpaikkasi koulutukseen liittyviä asioita esimiesten ja työntekijöiden 
kesken (esimerkiksi osasto- tai yksikkökokouksessa).
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